

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْطَاكَ مِثْلًا مِّمَّا لَكَ مِمَّا لَمْ يَكُنْ يَدْرِيْكَ

روزنامہ

جمعہ، ۲۹ ستمبر

پہلے نمبر سے ایک رسالہ پائی جا رہی ہے

الفضل

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ تعالیٰ بقاہ

کی صحت کے متعلق دعا کی تحریر

اجاب جماعت خاص توہم اور التناہم سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو تفرائے کامل و عامل عطا فرمائے اور صحت و عافیت کے ساتھ کام والی لمبی زندگی عطا کرے۔

امین اللہم آمین

جلد ۵۱ نمبر ۱۵ شہادتِ ہفتہ ۱۵ اپریل ۱۹۶۱ء نمبر ۸۶

مخالفانہ پریسیڈنسی نا رواہم کے خلاف اوس سے پاکستان کا شدید احتجاج

ماسکو ریڈیو اور یورپ اور اسی طرف سے افغانستان کے تاجرانہ مطالبات کے تحت پاکستان کا اظہارِ افسوس

کراچی ۲۹ اپریل۔ انجمنوں، ماسکو ریڈیو اور روس کی کمیونٹی پارٹی کے سرکاری ترجمان "پراواڈا" نے پاکستان کے خلاف پریسیڈنسی کی جوہم جاری کرنے کو بھیجی۔ پاکستان نے اس کے خلاف اوس سے سخت احتجاج کیلئے ماسکو ریڈیو اور "پراواڈا" نے پاکستان کے خلاف افغانستان کے تاجرانہ دعویٰ کی حمایت کی تھی۔ افغانستان کے ان دعویٰ کا مقصد پاکستان کی علاقائی سالمیت کو خراب کرنا ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ قائلینگری مشرکرام اللہ نے روسی سفیر کو ایک خط لکھنے کے ذریعہ قائلینگری میں طلب کیا۔ اور ان سے ماسکو ریڈیو اور "پراواڈا" کو پاکستان دشمنی پر احتجاج کیا مشرکرام اللہ نے ڈاکٹر کیت کو بتایا کہ پاکستان کے خلاف روس کے ریڈیو اور اخبارات کے پروپیگنڈا سے پاکستانی عوام کو سخت تکلیف پہنچی ہے۔ اس ملاقات کے وقت وزارت خارجہ کے ڈائریکٹر جنرل بھی موجود تھے۔

آج ماسکو میں خلائی انسان کا زبردست استقبال کیا جا رہا ہے

دنیا بھر سے روسی مسافروں اور انجینئروں کا میانی میزبان کے پیمانے ماسکو، ۲۹ اپریل روسی اچھی دیکھ گارین کامیاب خلائی پرواز کے بعد آج ماسکو پہنچ رہے ہیں۔ ان کے استقبال کے لئے یہاں زبردست تیاریاں کی جا رہی ہیں۔ روسی وزیر اعظم کوشننکو

مخوشیوں کا گرن کا مہم مقدم کرنے کے لئے بچہ اسد کا اپنا تقریبی دورہ منسوخ کر کے آج ماسکو پہنچ رہے ہیں۔ مشرک گارین کامیاب ایک ہیرو میا استقبال کیا جائے گا۔ روسی اتھارٹیوں کی کامیابی پر دنیا کے مختلف کی طرف سے مبارکباد کے پیغام موصول ہو رہے ہیں۔ فرانس کے صدر چیراں نے ٹیلیگرام لے کر مبارکباد پیغام بھیجا ہے۔ صدر ٹریگال نے کہا ہے کہ اس سلسلہ میں روس کی کامیابی یورپ اور روسی انسانیت کے لئے قابل فخر ہے۔ برطانوی اخبارات نے لکھنے کے لئے کامیاب خلائی پرواز کے بعد ہی نوع انسان کے ناویہ نگاہ میں دست اٹھی ہے۔ بلجیوں کو کتنا چاہئے کہ وہ ایک لوطے سے معدوم ہو گیا ہے۔

خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت اس امر کی آئینہ دہا ہے کہ اسلام بالآخر مغرب میں غالب آکرے گا

انگلستان اور یورپ کے تبلیغ حالات پر مکرم مولانا احمد خان اور مکرم عبدالحکیم صاحب اہل ایمان اور فرزند تقار

۲۹ ستمبر ۱۹۶۱ء بروز جمعہ ۲۹ ستمبر ۱۹۶۱ء کو مولانا احمد خان صاحب اور مبلغ ہالینڈ مکرم عبدالحکیم صاحب اہل نے وہاں تبلیغ اسلام کے مقصد میں جماعت احمدیہ کی مساعی اور ان کے خوفناک اثرات پر روشنی ڈالتے ہوئے خدا کی تائید و نصرت کے سبب تہمت ایمان افزہ واقعات بیان کیے۔ اور اس طرح واضح کیا کہ ماہہ پرستی اور دعویٰ خواہشات دلالت کے منقہہ ایک حصے میں اپنے اپنے ملک کے تبلیغی حالات پر حاضرین سے خطاب فرمایا۔ جلسے کا آغاز محترم حافظ عبد السلام صاحب ذیل المال تحریک جدید کی ذریعہ دار تہادت قرآن مجید سے ہوا۔ جو مکرم نے رام صاحب انکو الہی نے کی۔ بعد ازاں مکرم بشارت اللہ صاحب نے ایک نظر خوش الحانی سے بڑھ کر سنی، ازالہ بدعہ، تمہیل الرحمن صاحب ذریعہ نظم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ نے مبلغین کرام کی خدمت میں ایڈریس پیش کرتے ہوئے مکرم لکھنؤ میں ان کی کامیاب مزاحمت پر مجلس کی طرف سے خوش آثار

جاپان سے فضائی معاہدہ کی بات چیت

کراچی ۲۹ اپریل۔ پاکستان اور جاپان میں نفاذ معاہدہ کے لئے کل دو فیصلوں کے ذریعہ میں بات چیت شروع ہو گئی۔ یہ بات چیت چند دن اور جاری رہے گی۔ اور کامیابی کی صورت میں پاکستان اور جاپان کے درمیان فضائی سروس شروع ہو جائے گی۔

جاپان کا اقتصادی وفد کراچی پہنچ گیا

کراچی ۲۹ اپریل۔ جاپان کے چھ افراد پر مشتمل اقتصادی وفد نے کل صبح یہاں پاکستان کی صنعتی کارپوریشن کے صدر میجر جنرل حاجی افتخار احمد سے ملاقات کی وہ یہیں رات یہاں سو رہے تھے۔ جاپانی وفد نے مشرک کے نروا کی زیر قیادت کارپوریشن کے صدر سے صنعتی پروگرام اور صنعتی منصوبوں میں جاپان کی شمولیت کے امکان پر بات چیت کی۔

استقبالی ایڈریس

انگلستان اور ہالینڈ کے ہر دو مبلغین اسلام مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام

روزنامہ الفضل رومہ
موجودہ ۱۵ اپریل ۶۷۱ء

صرف ایمان سے ہی اطمینانِ قلب حاصل ہو سکتا ہے

اس امر میں کوئی شبہ نہیں ہے کہ ہر زمانہ کا طرح آج بھی دنیا کے امراض کا واحد علاج اللہ تعالیٰ کے دین میں ہے۔ اللہ تعالیٰ کے دین سے مطلب اسلام ہے۔ یہ امر دلائل سے پابند ثبوت کو پیش کیا جا سکتا ہے کہ دین کی آخری اور مکمل صورت اسلام ہی ہے۔ یہ اسلام کا زاد حوطے نہیں ہے چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

ہر طرف ننگ و دوڑا کے تھکا یا ہم نے
کوئی دین محمد سزا پایا ہم نے

ان معنی اسلام ایک کامل و مکمل دائرہ دین ہے اس لئے اس میں دنیا کی تمام امراض کا علاج ہے یہ ایک ایسا ہمہ گیر نسخہ ہے کہ جس سے انسانی زندگی کے تمام دوگد دور کے بھاری بھاری بوجھ ہٹ جاتے ہیں۔ یہ ایک ایسی روشنی ہے جو ہر قسم کے اندھیرے مٹا دیتی ہے۔ یہ دنیا میں زندگی بسر کرنے کا مکمل لائحہ ہے یہ امر بھی صحیح ہے کہ اپنے اپنے وقت کے لحاظ سے اللہ تعالیٰ کے فرستادگان جو دین لاتے رہے ہیں وہ اس زمانہ کے حالات کے مطابق مکمل ہدایت پر مشتمل تھے مگر حقیقت یہ ہے کہ نئی نئی نسلوں کی ہمہ وجہ ترقی بتدریج ہوتی ہے اس لئے انسان کی ترقی کے مدارج ہیں اور ہر درجہ کے لئے اللہ تعالیٰ کی ہدایت مخصوص چلی آتی ہے اس درجہ سے گذرنے کے بعد گورس بدلتا رہتا ہے۔ پہلے درجہ کے بعد دو سرا درجہ اور دوسرے درجہ کے بعد تیسرا اور پھر چوتھا۔ پانچواں چھٹا پھر سببیکویش اور اس کے بعد کالج کے مدارج شروع ہوتے ہیں۔ اور آخر میں ڈاکٹریٹ کا مقام آتا ہے۔

اسی طرح مدارج کے مطابق اللہ تعالیٰ کی ہدایت انسان کو ملتی رہتی ہے۔ ہر درجہ کا گورس اپنی ذات میں اس درجہ کے لحاظ سے مکمل ہوتا رہتا ہے۔ اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ پہلے درجہ میں جو کچھ پڑھا یا جاتا ہے اس کو مزاحمت کر کے اگلے درجہ کی تعلیم دی جاتی ہے بلکہ اسی کا مطلب یہ ہے کہ پہلے درجہ کی تعلیم میں امانت ہوتا ہے اور پہلے درجہ کی تعلیم اگلے درجہ کے لئے بنیاد کا کام دیتی ہے

یہ ایک تدریجی سلسلہ ہے جو ایک مقام پر پہنچ کر مکمل ہدایت کی صورت اختیار کر لیتا ہے جب پوری عمارت تیار ہو جاتی ہے تب تک اسلام دین کی مکمل عمارت ہے دوسرے لفظوں میں یہ ڈاکٹریٹ کا گورس ہے جو تعلیم کا آخری درجہ ہے۔

یہ تو اللہ تعالیٰ کی فرستادہ ہدایت کے متعلق ہے۔ اب انسان کے ارتقاء کو پیش نظر لائے۔ اللہ تعالیٰ ہر زمانے میں روشنی کا منار رکھتا رہتا ہے اور بحیثیت مجموعی انسانی زندگی کو منور کرتا رہتا ہے تاہم ہر فرد اپنی اپنی استعداد کے مطابق اس سے مستفید ہوتا رہتا ہے اللہ تعالیٰ نے انسان کی فطرت کو اس طرح بنایا ہے کہ وہ بھی روشنی سے ہی ترقی کا منازل طے کرتا ہے اگرچہ وہی اور نیکی کی استعداد اس میں اول سے دین کر دی گئی ہے لیکن اللہ تعالیٰ نے یہ اس پر چھوڑ دیا ہے کہ وہ اس سے کیا کام لیتا ہے

اس طرح اللہ تعالیٰ نے نفس انسانی کے تین مدارج بیان فرمائے ہیں اول نفس امارہ یہ وہ درجہ ہے جبہ انسان حیوانی جذبات کا غلام ہوتا ہے اس کو بھوک لگتی ہے۔ تو وہ کھانے کی اشیاء کی طرف بلا سوچے سمجھے کہ یہ اسکے لئے رزق حلال ہے یا نہیں کھانے پر آمادہ ہو جاتا ہے اگر انگوٹیاں لگتی ہے تو وہ نیز خورکے کو پانی پیکتا ہے۔ بریلو داد ہے یا زہریلہ ہے وہ اپنی پیاس بجھانے پر دل جاتا ہے۔ اس درجہ میں انسان حیوانوں کی طرح عمل کرتا ہے جس طرح ایک بچہ آگ میں ہاتھ ڈال دیتا ہے انسان بھی بحیثیت نزع شروع شروع میں بچہ کی طرح بلا امتیاز ہر کام کرتا ہے اور آگ میں بھی ہاتھ ڈال دیتا ہے آخر تجربے کو معلوم ہوتا ہے کہ آگ میں ہاتھ ڈالنے سے ہاتھ جل جاتا ہے اور وہ دوسری دنیا یا نہیں کرتا اس طرح وہ تجربات سے سبق لیکھتا چلا جاتا ہے اس طرح انسان کا نفس ارتقاء کی دو منزلوں میں داخل ہوتا ہے اور اس میں نفس امارہ کی صفات پیدا ہو جاتی ہیں وہ کوئی حرکت کرنے سے پہلے اس کے خواجے اور نتائج سے متاثر ہوتا ہے اور جتنا جتنا اسکو تجربہ ہوتا ہے اتنا اتنا وہ معرات سے بچ بچ کر چلتا ہے۔ لیکن دنیا اتنی وسیع ہے کہ انسان کے مشاہدات اور تجربات اس کے

سامنے اس طرح بھی نہیں ہیں جس طرح ایک قطرہ بحر الکابل کے سامنے حیثیت رکھتا ہے آج کل انسان اپنی ترقیوں پر بڑا ناناں ہے وہ زمین سے اڑ کر آسمانوں میں گھومنے کی کوشش کر رہا ہے۔ بے شک یہ بڑی بات ہے لیکن کائنات کے حقائق کے مقابلہ میں یہ ترقی پر کاہ کے برابر بھی نہیں ہے۔

سوال یہ ہے کہ کیا انسان اپنی موجودہ ترقیوں سے جو اسکے مشاہدات اور تجربات کا پتھر ہے مطمئن ہے۔ کیا وہ یہ یقین سے کہہ سکتا ہے کہ اس نے کامیابی کی وہ حالت پایا ہے جو اس کی کنہ حیات کو مکمل طور پر تسکین دیتی ہے۔ کیا اس مقام پر پہنچ سکتا ہے جہاں سے آگے کوئی راستہ نہیں ملتا دوسرے لفظوں میں کیا وہ اپنی زندگی کی اہمیت کو پورا پورا ہے۔ ظاہر ہے کہ ایسا نہیں ہے وہ ابھی تک دنیا ہی تشنہ لب ہے جس کا کبھی انسان تھا۔ اسکے تجسس کا خاتمہ تو یہ حقیقت ہے کہ صحیح معنوں میں امتداد بھی نہیں ہوتی۔ وہ ابھی تک چاند تو کیا اپنی زمین کو بھی پوری طرح نہیں سمجھ سکا۔ اپنی زمین کو تو کیا اپنے وجود کا بھی اس کو پورا تو کیا ایک ذرے کے برابر علم نہیں ہو سکا۔ حالانکہ انسان کا تجربہ ایک بہت بڑا ذخیرہ بن گیا ہے۔ جب سے انسان وجود میں آیا ہے وہ

مشاہدہ اور تجربہ کرتا رہا ہے۔ آج کل ایک لحاظ سے پہلے انسان سے بہت آگے نکل چکے ہیں۔ صدیوں پہلے ہزاروں سال نہیں گزرے کہ انسان کی مشاہدات اور مشاہدات کا حاصل یہ ہے کہ ہم کائنات کے مقابلہ میں کوئی حقیقت نہیں رکھتے۔ یہ تو ایک مسئلہ ہے اصل سوال تو ہم نے پیش نظر ہے وہ یہی ہے کہ اس تمام کچھ گچھی کے باوجود اس تمام علمی ذخیرہ اور سائنسی ترقی کے باوجود جو ہم آج دیکھتے ہیں کیا انسان اپنی زندگی سے مطمئن ہے۔ بے شک نفس نراہم کی مدد سے ہم نے بہت کچھ حاصل کیا ہے مگر کیا ہم نے اس مفہوم کو پایا ہے جس کی تڑپ ہم سے وجود میں پائی جاتی ہے۔ کیا اس میں کچھ کونے کے باوجود ہم نے اس دائرہ میں ایک قدم بھی رکھا ہے جس کو نفس مطمئنہ کا دائرہ کہا جاتا ہے۔ وہ مقام جہاں پہنچ کر اپنے آپ سے کہہ سکے اے میرے نفس اب تو مطمئن ہے اب تجھ کو کوئی خوف نہیں رہا۔ اور نہ اب تجھ کو کوئی فکر کرنے کی ضرورت ہے کیا کوئی فلسفی سے فلسفی۔ سائنس دان سے سائنس دان۔ سیاسی سے سیاسی۔ ماہر اقتصادیات سے ماہر اقتصادیات اپنے سینہ پر ہاتھ رکھ کر کہہ سکتے ہیں کہ اب کوئی ایسی خواہش میرے دل میں

(باقی صفحہ پر)

وصیت کرنا

نوٹ:- یہ نظم ہفتہ وصیت کے سلسلے میں لکھی گئی تھی۔

سن لے سنی آشنا! تو اہل ایمان ہے وصیت کر کہ یہ ارشاد باری حکیم قرآن ہے وصیت کرنا
تجھے حاصل اگر کچھ علم و عرفان ہے وصیت کرنا
وصیت کر کہ تکمیل عروج بزم انساں ہو خدا کا فضل ہر حالت میں تو تیرا نگہاں ہوا
اگر سوچے تو اس کا فضل ازاں ہے، وصیت کرنا
وصیت کیا ہے عراج حصولِ فضلِ ربانی بنائے خیر ایمانی کمالِ نوعِ انسانی!
یہی آرام و تسکین دل و جان ہے، وصیت کرنا
ذکرِ تکیہ یہاں کی زندگی پر یہ ہے نادانی یہاں کی زندگی دھوکا یہاں کی زندگی فانی!
یہاں ہر گل میں اک شکر فروزاں ہے، وصیت کرنا
ہزاروں میں جو اس منزل میں بہت ہار بیٹھے ہیں بہت آگے گئے باقی جو ہیں تیار بیٹھے ہیں
اگر ناز و سحر کا چھکوار مال ہے، وصیت کرنا
یہ چند اشعار ان تشریحی جہان سے ہیں نذرانہ ہمیں کچھ کس نہیں تھا تو نصیحت سے خیرانہ
وصیت پر دل و جان اپنے قربان ہے، وصیت کرنا

(مرسلہ نوری جس کا روضہ)

فتاوت کیوں ہوتے ہیں

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔ لعل کان قبھا اللہۃ الا اللہ لفسدنا صبیحہ اللہ رب العرش عما یصفون۔ اگر زمین و آسمان میں ایک خدا سے زائد خدا ہوتے تو ان میں خاد اور لڑائی جھگڑے ہوتے۔ اور وہ لڑائی جھگڑے کی وجہ سے بے اطمینان رہتے اور یہ نظام عالم نہ چل سکتا۔ پس اللہ تعالیٰ جو رب العرش ہے تفریق سے پاک ہے تم نظام عالم پر غور کر کے دیکھو کہ سارے کاسا د نظام کیساں طور پر چل رہا ہے سورج اپنے اصل کے ماتحت کام کر رہا ہے۔ زمین اپنے طریق پر حرکت کر رہی ہے اور اسکی حسرت ایک مناس نظام کے ماتحت نظر آتی ہے عرض اسر دنیا کی تمام چیزوں میں ایک ایسا نظام نظر آتا ہے جو ایک دوسرے کو متحد کرتے ہوئے ہے اور کسی چیز میں ٹکراؤ نظر نہیں آتا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے جس جہاں دنیا میں نہیں ایک ہی نظام نظر آتا ہے تو تم کس طرح کہتے ہو کہ خدا تعالیٰ کے سوا کوئی دوسرا معبود بھی ہے۔ کیونکہ اگر وہ ہوتے تو ان میں ضرور فساد مچتا۔ اور

کائنات عالم کا نظام

اس طرح نہ چل سکتا۔ اب میں فساد کا دوسرا معلوم ہو چکی کہ جب کسی نظام میں خلل پڑ جائے تو فساد پیدا ہوتا ہے۔ اور جب ایک ملک کے ساتھ متحد رہیں تو فسادات پیدا نہیں ہوتے۔ پس اس قانون کے ماتحت ہم اس نتیجہ پر پہنچتے ہیں کہ جب کسی انسان کے حصار پر دو حاکم ہوں تو وہ آرام میں نہیں رہ سکتا بلکہ یہ ضروری بات ہے کہ اس کے داغ میں پراگندگی اور فساد پیدا ہو۔ مثلاً خدا بھی حاکم ہو اور اس کا نفس بھی حاکم ہو تو فساد پیدا ہوگا۔ یا خدا بھی حاکم ہو اور اس کی قوم بھی اس پر حاکم ہو تو فساد پیدا ہوگا یا اس پر خدا بھی حاکم ہو اور اس کی

قوم کے رسم و رواج

بھی حاکم ہوں تو فساد پیدا ہوگا۔ یا خدا تعالیٰ بھی حاکم ہو اور اس کی حکومت بھی اس پر حاکم ہو تو فساد پیدا ہوگا۔ غرض کہی قسم کی حکومتیں باقی جاتی ہیں۔ جو شخص ان مختلف حکومتوں کے ماتحت ہوگا اسے کبھی بھی اطمینان قلب نصیب نہ ہوگا۔ ایک شخص مذہب کو تسلیم کرتا ہے اور دوسرے اس کے تعلقات مغربی

دنیا کے ساتھ ہیں۔ جو ایسے کاموں کی طرف اسے جاتے ہیں جو خلاف اسلام ہیں۔ اور اس وجہ سے فساد روزہ کے منتقل یہ سمجھنے لگ جاتا ہے کہ یہ پڑانے زمانہ کی باتیں ہیں۔ اور ہر قرآن کریم اسے کہتا ہے کہ فساد پڑھو اور روزے رکھو اور زکوٰۃ ادا کرو۔ لیکن جب وہ دوسرے لوگوں کی مجلس میں جاتا ہے تو وہ کہتے ہیں کہ یہ تو پڑانے زمانہ کی باتیں ہیں۔ ایسا ان آخر دہریہ ہو جاتا ہے کیونکہ اس کے دل پر پورے طور پر یا تو

خدا تعالیٰ کی حکومت

قائم ہو سکتی ہے یا شیطان کی حکومت قائم ہو سکتی ہے۔ دو کشتیوں میں پاؤں رکھ کر کوئی شخص بچ نہیں سکتا۔ جب ایک طرف خدا تعالیٰ معبود ہو اور دوسری طرف دوست معبود بنے ہوئے ہوں یا ایک طرف اللہ تعالیٰ معبود ہو اور دوسری طرف قوم ادا اس کے رسم و رواج اور اس کا فلسفہ معبود بنا ہوا ہو تو ایسا شخص اطمینان سے نہیں رہ سکتا کیونکہ قرآن کریم نے یہ اصل قائم کیا ہے۔ کہ جب دو حاکم ہوں گے فساد ضرور پیدا ہوگا۔ چنانچہ قرآن کریم سے پتہ چلتا ہے کہ دنیا کی ترقی اور تباہی زمین و آسمان کے اتحاد پر موقوف ہے۔ جب بھی فساد ہوتا ہے زمین و آسمان کی بگاڑ سے ہوتا ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اذ لم یبر السدین کفروا ان السموات الالارض کا ننتاد اتقا ففتننا لہا کیا کفار نہیں دیکھتے کہ زمین و آسمان بند تھے یعنی نہ زمین اپنے دھرائی چلے اور سبزیاں اگاتی تھی اور نہ ہی آسمان دقت پر بارش برساتا تھا زمین و آسمان بند ہو گئے تھے ففتننا تھا پھر ہم نے ان میں کشتیوں کے سامان پیدا کئے اور ان کو اپنے انبیاء کے ذریعے بھاڑ دیا پس دنیا میں

ترقی اور کشتی

کے سامان تمہی پیدا ہوتے ہیں۔ جب زمین و آسمان متحد ہو جائیں اور دنیا کی تباہی اور بربادی کے سامان بھی تمہی ہوتے ہیں جب زمین و آسمان حج ہو جائیں۔ حضرت فرح علیہ السلام کی قوم کی تباہی کا ذکر کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ آسمان سے بارش برسی اور زمین سے چشمے بھوٹ بڑے اور

اسی طرح وہ قوم تباہ ہو گئی۔ اگر آسمان سے بارش برستی لیکن زمین سے چشمے نہ بھوٹتے تو وہ قوم تباہ نہ ہوتی یا اگر زمین سے چشمے بھوٹتے تھے تو آسمان سے بارش نہ ہوتی تو وہ قوم بچ جاتی۔ مگر چونکہ

زمین و آسمان متحد ہو گئے

اس لئے وہ قوم تباہ ہو گئی۔ اسی طرح باقی انبیاء کے مشنوں ہم دیکھتے ہیں۔ کہ ان کے دشمنوں کی تباہی کی وجہ یہی ہوئی کہ زمین و آسمان ان کے خلاف ہو گئے اور وہ تباہ ہو گئے۔ پس حقیقت میں امن کامل ہو ہی نہیں سکتا جب تک کہ زمین و آسمان میں ایک حکومت نہ ہو۔ کامل امن اور کامل آزادی اسی وقت نصیب ہوگی۔ جب زمین پر بھی خدا تعالیٰ کی بادشاہت کا ہی طرح قائم ہو جائے۔ جس طرح آسمان پر ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے حواریوں کو یہ دعا سکھائی کہ اے خدا جس طرح تیری بادشاہت آسمان پر ہے اسی طرح زمین پر بھی ہے۔ اس دعا میں حضرت مسیح علیہ السلام نے یہی تفتنہما کا مضمون ادا کیا ہے عرض

امن کا ذریعہ یہی ہے

کہ یا تو دو آدمی جن میں جھگڑا ہے مل بیٹھیں اور یا پھر ایک شخص دوسرے کو مار دے۔ اسی طرح یا تو دنیا میں کی طرح پرخدا تعالیٰ کی بادشاہت قائم ہو جائے تو امن ہو جائے گا اور یا پھر کئی طرح پر شیطان کی حکومت قائم ہو جائے تو پھر بھی امن قائم ہو جائے گا۔

تو پھر بھی امن ہو جائیگا

جب سے یورپ لوگوں نے ہندوستان اور افریقہ وغیرہ پر قبضہ کیا ہے ان کی یہ کوشش رہی ہے کہ ان ملکوں کے لوگوں کو نکتا کر کے ہم پورے طور پر ان ملکوں پر قابض ہو جائیں۔ لیکن آسمان کی حکومت ان کے ساتھ نہیں تھی۔ اسلئے وہ اپنے مقصد میں کامیاب نہیں ہو سکے اگر وہ ان ملک کے متعلق آسمان سے فیصلہ کر دیتے کہ ان ملکوں کے باشندوں کی اولاد میں بند ہو جائیں اور ان کی نسلیں منقطع ہو جائیں۔ تو پھر ہر ملک تعالیٰ

لیکن

آسمان کی حکومت

ان کے ساتھ نہیں تھی۔ اسلئے ہمارے اس کے کہ ہندوستان کی نسل بند ہوتی پہلے سے بہت زیادہ بڑھ گئی۔ جس وقت انگریز ہندوستان میں آئے تھے اس وقت ہندوستان کی آبادی بیس لاکھ تھی اور اب چالیس لاکھ ہو گئی ہے۔ لیکن ذہنیوں کو غلام نہ بنا سکے ہاں اگر آسمان کی حکومت ان کے ساتھ ہوتی اور وہ فیصلہ کر دیتی کہ آئندہ جتنے بچے پیدا ہوں ان سب کی ذہنیت غلامانہ بنا دی جائے۔ تو پھر کوئی شخص اس غلامی کو دور نہ کر سکتا۔ بے شک یورپ اور امریکہ نے مختلف ملکوں پر قبضہ کر لیا۔ لیکن

ذہنیوں کو غلام نہیں بنا سکے

کیونکہ پیدائش اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں ہے اگر اللہ تعالیٰ نے تم لوگوں کی ذہنیت غلامانہ بنا دیتا تو کوئی بھی بغاوت نہ کرتا۔ مثلاً کتے گھوڑے گدھے اور بیل سب اسی طرح کام کرتے چلے جاتے ہیں جس طرح آسمانی آقا نے انہیں حکم دیا ہے۔ تم نے کبھی نہیں دیکھا کہ کتوں گھوڑوں اور بیلوں نے کبھی بغاوت کی ہو وہ کوڑے کھاتے ہیں۔ مگر پھر بھی محبت کرتے ہیں۔ کیونکہ آسمان نے انہیں اسی لئے بنا یا ہے۔ جس غرض کے لئے زمین تقاضا کرتی تھی۔ زمین چاہتی تھی۔ کہ گھوڑا اپنے مالک کی فرمائندگی کرے۔ آسمان نے بھی اسے اسی مقصد کے لئے پیدا کیا زمین چاہتی تھی کہ کتا مالک کے گھسے کا پرہ دے۔ آسمان نے بھی اسے اسی کام کے لئے پیدا کیا۔ اس لئے ان میں

بغاوت کا مادہ

السابقون الاولون کی تازہ فہرست

جواب دیا۔ چند روز پہلے تحریک جمعیہ اولیٰ سال کی طور پر اور فہرست میں وہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابراہیم رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ ایک اشاعتی رشتہ میں السابقون الاولون کی فہرست کے ساتھ حاصل کریتے ہیں۔ اشاعت اسلام کے لئے ان کی قربانی ساری جماعت کی دعاؤں کی منتقاضی ہوتی ہے۔ اس ضمن میں متعدد قطعیں الفضل میں شائع ہو چکی ہیں۔ ذیل میں تازہ فہرست پر یہ نگارین کی جات ہے۔ قارئین کرام سے ان کے لئے خاص دعاؤں کی درخواست ہے۔

عبدالمطیف صاحب سندھی دارالمن ربوہ ۱/۴	عبدالمطیف صاحب سندھی دارالمن ربوہ ۱/۴
محمد احمد صاحب بہاری ۱/۸	محمد احمد صاحب بہاری ۱/۸
محمد احمد صاحب سندھ ۲/۱	محمد احمد صاحب سندھ ۲/۱
شرفیفت احمد صاحب سندھی ۲/۱	شرفیفت احمد صاحب سندھی ۲/۱
بشیر احمد صاحب سندھی ۵/۸	بشیر احمد صاحب سندھی ۵/۸
محمد اسماعیل صاحب مانی ۵/۸	محمد اسماعیل صاحب مانی ۵/۸
ثریا بیگم ابراہیم بشیر احمد صاحب مانی ۲/۱	ثریا بیگم ابراہیم بشیر احمد صاحب مانی ۲/۱
پروین صاحب دیوبند ۶/۱	پروین صاحب دیوبند ۶/۱
بشیر احمد صاحب رکا نوار ۵/۸	بشیر احمد صاحب رکا نوار ۵/۸
فتیح محمد صاحب ۶/۱	فتیح محمد صاحب ۶/۱
صاحب لہریہ عبدالرشید خان دہقان ۵/۲	صاحب لہریہ عبدالرشید خان دہقان ۵/۲
مال محمد صاحب ۶/۱	مال محمد صاحب ۶/۱
رشید احمد صاحب انور ۳/۱	رشید احمد صاحب انور ۳/۱
سعیدہ بیگم صاحبہ ابراہیم سید ۶/۱	سعیدہ بیگم صاحبہ ابراہیم سید ۶/۱
محمد عبدالرشید شاہ صاحب ۶/۱	محمد عبدالرشید شاہ صاحب ۶/۱

دیکھ مال اولیٰ تحریک جمعیہ ربوہ

مستورات — اور — خدمت دین اشاعت اسلام کیلئے زچہ کی قابل شک قربانی

(۲)

ہمارے محن اعظم سیدنا حضرت خاتم النبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مقدس زمانہ میں ایک مرتبہ مستورات نے اپنے کام کی بائیں۔ کچھ کے بار اور انگلیوں کے چھتے تک دین کی حفاظت کے لئے پیش قدمی کی۔ ایک عورت نے اپنے ایک بازو کا طلاق کرنا اور چندہ میں دے دیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ بی بی تیرا دوسرا ہاتھ بھی درخوات کے لئے ہے۔ چنانچہ اس مخلصانہ اپنا دوسرا کرا بھی پیش کر دیا۔

اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں احمدی مستورات بھی اشاعت اسلام کے لئے ایسی ہی قربانی کا ثمرہ پیش کر رہی ہیں۔ لندن اور لندن کی ساجد سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابراہیم رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ کے عزیز کے ارشاد کے تحت ہماری احمدی بہنوں کی مالی قربانی سے تعمیر کردہ لائی گئی ہے۔ متعدد قابل دستک کتابیں انھیں انھیں میں شائع ہوتی رہی ہیں۔ چنانچہ حال میں چند نونے پھرتا ہوا ہے۔ جردوج قابل ہے۔

- (۱) محترمہ حفیظہ بیگم صاحبہ زوجہ قادر بخش صاحبہ ربوہ۔ گزشتہ تقریباً ایک چھ ماہ سے ۱۵
- (۲) محترمہ بیگم صاحبہ میاں سجاد صاحبہ فرسٹ راولپنڈی۔ انگلینڈ طلاق ۱۹۶۲-۱۹۶۳
- (۳) محترمہ سسرانی بی صاحبہ دو المیال ضلع جلم۔ مختلف زیورات ۱۵-۵۰
- ان بہنوں کی دیہی اور دیوبند ترقیات کے لئے قادیان محضرت سے دعائی درخواست ہے۔ (دیکھ مال اولیٰ تحریک جمعیہ ربوہ)

نظارت تعلیم کے اعلانات

خلائی طرز پر ایک کوشش اور کوشش کا آغاز ستمبر ۱۹۶۸ء سے ۱۹۶۹ء تک (۱) داخلہ امتحان بی بی اور بی بی بی ایڈمز سٹڈی سینٹر ڈوئیز کو توجہ (۲) سالانہ امتحان بی بی اور بی بی بی ایڈمز سٹڈی سینٹر ڈوئیز یا سینٹر ڈوئیز ایک سالانہ امتحان بی بی اور بی بی بی ایڈمز سٹڈی سینٹر ڈوئیز پر آپیکس وغیرہ درخواست ڈوئیز لکڑی کے لئے ایک ٹیوٹ سے طلب ہوں۔ آخری تاریخ برائے درخواست داخلہ ۱۵۔۱۰۔۶۸ (پ۔ ٹ۔ ۶۸)

(۲) ٹائیپسٹ کلرک کیلئے (۱) سامیال ۲-۲-۶۸-۶۰-۶۱-۱۰۰-۱۱۰-۱۲۰ گوانی الاؤنس علاوہ۔ انڈیوڈ تجربی امتحان جنرل ناچ۔ انگلش کیمپوزیشن و حساب ریٹرن سٹڈی ڈوئیز شراکت۔ لڑکے لڑکیاں۔ میری سکینڈ ڈوئیز۔ سپیڈ۔ ۳ یا گریجویٹ عمر ۱۵ کو ۸ تا ۲۵ درخواستیں بشمول مصدقہ نقل سندات مجوزہ فارم قیمت یک دو پیسہ میں لکھنا۔ نام ڈوئیز پر لکھنا۔ ڈی۔ ڈی۔ آر۔ لاہور۔ (پ۔ ٹ۔ ۶۸)

(ناظر تعلقہ)

شکر بہ احباب

میرے والد محترم حضرت چوہدری غلام محمد صاحب امیر جماعت احمدیہ حلقہ پورہ ہمارا صلح سیالکوٹ کی وفات پر عزت سے بڑوں اور عزیزوں نے ہمارے ساتھ اظہار برداری فرمایا ہے۔ ان کی طرف سے اور اپنے تمام بہنوں کی طرف سے دل کی شکریہ ادا کرتا ہوں۔ جہاں اللہ احسن الخیرا۔ مولانا کیم ان سب کو اس کا بہتر اجر عطا فرمائے۔ آمین۔ بعض احباب نے مجھے تحریک کی ہے کہ حضرت والد صاحب محترم کے سوانح حیات شائع کرواؤں۔ میں انتہا اور اللہ عزیزان کے ارشاد کی تعمیل کی ذمہ دار ہوں۔

نزد درخواست ہے کہ حضرت والد صاحب کی مغفرت اور عینہی درجات اور ہم کو ان کا حقیقی جانشین بننے کے لئے دعا فرمائی جائے۔

(غلام فیض احمد اسپیکر جمعیت المال ربوہ)

ادائیگی چندہ وقف جمعیہ (سال چہارم)

مذکورہ ذیل احباب نے اپنا چندہ ادا کر دیا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو دیاوی اور دینی انعامات سے مالا مال کرے۔ آمین (ناظر مال وقف جمعیہ ربوہ)

محمد رضا محمد صاحب بنگلہ کراچی ۱۰۰	محمد رضا محمد صاحب بنگلہ کراچی ۱۰۰
ابیر صاحب ۸۰۰	ابیر صاحب ۸۰۰
بیگان ۶۰۰	بیگان ۶۰۰
رفیع الزمان صاحب کراچی ۶-۳۴	رفیع الزمان صاحب کراچی ۶-۳۴
محمد اختر ذوالذو صاحب ۶۰۰	محمد اختر ذوالذو صاحب ۶۰۰
عبدبغی صاحب ۶۰۰	عبدبغی صاحب ۶۰۰
ملک فضل احمد صاحب ۱۱-۹	ملک فضل احمد صاحب ۱۱-۹
سید غلام احمد صاحب ۶۰۰	سید غلام احمد صاحب ۶۰۰
چوہدری غلام احمد صاحب ۱۸-۰	چوہدری غلام احمد صاحب ۱۸-۰
مرزا محمد صدیق صاحب ۵۰۰	مرزا محمد صدیق صاحب ۵۰۰
چوہدری عبدالغفور صاحب جیک لائنز ۱۰۰-۰	چوہدری عبدالغفور صاحب جیک لائنز ۱۰۰-۰
ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب ۳۰۰	ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب ۳۰۰
ڈاکٹر امینہ الخلیفہ صاحبہ ۹۰۰	ڈاکٹر امینہ الخلیفہ صاحبہ ۹۰۰
ڈاکٹر محمد حسین صاحب حلقہ شرق کراچی ۱۲-۴۹	ڈاکٹر محمد حسین صاحب حلقہ شرق کراچی ۱۲-۴۹
چوہدری غلام احمد صاحب ۶-۵۰	چوہدری غلام احمد صاحب ۶-۵۰
عبداسلام اختر صاحب ۶-۵۰	عبداسلام اختر صاحب ۶-۵۰
محمد مدد علی صاحب ۸۰۰	محمد مدد علی صاحب ۸۰۰
محمد یعقوب صاحب ۶۰۰	محمد یعقوب صاحب ۶۰۰
شیخ فضل الرحمن صاحب سعید منزل کراچی ۱۲	شیخ فضل الرحمن صاحب سعید منزل کراچی ۱۲
شیخ رفیع الدین صاحب ۶-۲۵	شیخ رفیع الدین صاحب ۶-۲۵
شیخ حفیظ الرحمن صاحب ۶۰۰	شیخ حفیظ الرحمن صاحب ۶۰۰

